

朝鲜自称成功进行氢弹试验 环保部:核试尚未对我国环境造成影响

# 中方:坚决反对朝鲜核试验

朝鲜政府6日发表声明,宣布当天成功进行首次氢弹试验。对此,韩国表达谴责和不满。

## 自称成功

朝中社援引政府声明报道,试验于当地时间6日上午10时进行。声明说,试验充分证明了朝鲜“新开发的氢弹试验技术的精确性,科学性地证明了小型化氢弹的威力”。

朝鲜政府说,只要敌对势力不侵害朝鲜自主权,朝鲜“不会首先使用核武器,也不会任何情况下转移相关技术手段”,但同时警告,“只要美国不根绝敌视朝鲜政策,朝鲜绝不会停止核开发,也不会弃核”。

声明没有提及试验地点,没有提供更多细节。不过,美国地质勘探局地震信息网6日早些时候报告,朝鲜东北部发生5.1级地震,震中位于北纬41.3085度、东经129.0337度。

另外,朝中社当天还报道,朝鲜最高领导人金正恩代表朝鲜劳动党于2015年12月15日下达了进行首次氢弹试验的命令,2016年1月3日签署最终命令。

## 韩军戒备

就朝鲜进行氢弹试验,韩国政府6日予以强烈谴责并警告将采取一切必要措施惩罚朝鲜。韩国军队已处于戒备状态并加强对朝鲜的监视。

当天晚些时候,韩国总统朴槿惠在总统府青瓦台举行的国家安全委员会会议上说:“(韩国)政府应与国际社会密切合作,确保朝鲜会为核试验付出相应代价。”

## 美不确认

美国白宫6日说,无法确认朝鲜所说成功进行氢弹试验,但谴责任何违反联合国决议的行为。

白宫国家安全委员会发言人内德·普赖斯说:“我们察觉到朝鲜半岛上在一处已知朝鲜核试验场所附近发生的地震活动,也看到朝鲜自称进行了核试验。我们正在监控,继续与我们的地区伙伴密切协作、评述情况。”

普赖斯说,美国不会接受朝鲜成为“核国家”,“我们将继续保护和防卫我们在这一地区的盟友……对朝鲜的任何和所有挑衅行为将作出相应回应”。

## 各方谴责

朝鲜6日进行核试验,包括中国在内的国际社会对此表示坚决反对。现在,朝鲜半岛局势走向再次让各方绷紧神经。

日本首相安倍晋三当天说,朝鲜进行核试验“是对核不扩散条约的重大挑战”。

俄罗斯、欧盟、英国、法国和澳大利亚等国家和国际组织也对朝鲜核试验予以谴责。



1月6日,在韩国首尔,民众经过一块报道相关新闻的电子屏幕。新华社图



## 中方反应

### 中方将坚定推进朝鲜半岛无核化目标

中国外交部6日就朝鲜进行核试验发表声明,内容如下:

今天,朝鲜民主主义人民共和国不顾国际社会普遍反对,再次进行核试验,中国政府对此表示坚决反对。

实现半岛无核化、防止核扩散,维护东北亚和平稳定,是中方的坚定立场。我们强烈敦促朝方信守无核化承诺,停止采取任何恶化局势的行动。维护半岛及东北亚

和平稳定符合各方共同利益。中方将坚定推进半岛无核化目标,坚持通过六方会谈框架解决半岛核问题。

又讯 在6日的例行记者会上,外交部发言人华春莹在回答有关朝鲜核试验的问题时说,这次朝鲜进行核试验,中方事先一无所知。在朝核问题上,中方有关立场是明确、坚定的。实现朝鲜半岛无核化、防止核扩散、维护东北亚和平稳定,是中方的坚定立场。

### 中方正核查试验影响

6日,外交部发言人华春莹表示,中国政府高度重视保护中国公民的人身安全。中方主管部门正在全面核查了解此次试验对中国的影响,并采取一切必要措施保障中国境内公民的人身安全。

“据我了解,环保部门正积极实时监测有关数据,将全面开展边境地

区辐射应急监测,加强对辐射环境监测数据的分析研判和信息公开。”华春莹说。

记者6日从环保部获悉,针对朝鲜第四次核试验,环保部于第一时间启动辐射应急监测,从监测结果来看,朝鲜本次核试验目前尚未对我国环境和公众造成影响。

## 分析

### 可能推动安理会实施新的制裁

朝鲜问题专家张璠说,从震级上判断,这次试验与朝鲜上一次核试验时引发的地震震级差别不大。但是,张璠认为,朝鲜这次核试验“表明了朝鲜推动核武计划的决心”。

张璠说,国际社会应该克服认为制裁无效的挫败情绪,相反,应当更加严格执行制裁措施。从过去来看,对朝制裁措施实际上没有得到严格执行,朝鲜仍能通过各种渠道获得一些物质和财富。张璠说,朝鲜过去一直奉行“战争边缘”政策,这种政策非常危险,“谁也不能保证不会失手”。

中国社会科学院亚太所政治室主任董向荣判断,朝鲜这次氢弹试验后,韩国方面可能会暂时切断南北交流,先前的一些交流计划可能将搁置。在联合国方面,这次试验极有可能推动联合国安理会针对朝鲜实施新的制裁,制裁内容可能着重于贸易金融方面,美国在这些方面还有一定的制裁空间。

新华社前驻朝鲜首席记者高浩荣说,美韩定于下月进行例行联合军演,不排除美韩会调整演习规模的可能,而朝鲜有可能作出强硬表态。在这种情况下,存在擦枪走火的可能性,但爆发大规模冲突的可能性不大。

## 解疑

### 朝鲜为何此时核试

朝鲜于2006年、2009年、2013年先后宣布进行了3次地下核试验,遭到国际社会谴责和制裁。朝鲜再次核试验显然有违国际社会对朝鲜半岛无核化的期待,可能导致朝鲜半岛紧张局势升级。

分析人士认为,朝鲜不顾国际社会反对,选择在这一时间进行核试验有其考虑,一方面在于宣示其拥核立场,另一方面是希望在外交环境不利的情况下,显示实力、促进内部团结。韩国世宗研究所统一战略研究室室长郑成章认为,朝鲜此次核试验是为了让美国放弃战略性容忍政策,促成朝美直接对话。

## 回顾

### 朝鲜历次核试验

朝鲜此前宣布已成功进行了3次地下核试验。

#### ● 2006年10月9日

朝中社报道称,朝鲜成功进行了一次地下核试验。10月14日,联合国安理会通过第1718号决议,对朝鲜核试验表示谴责。

#### ● 2009年5月25日

朝中社发表新闻公报说,朝鲜再次“成功地进行了地下核试验”。6月12日,联合国安理会通过第1874号决议,对朝鲜的核试验表示“最强烈的谴责”。

#### ● 2013年2月12日

朝中社报道说,朝鲜在北部地下核试验场成功进行了第三次核试验。联合国安理会发表声明,强烈谴责朝鲜进行第三次核试验,称朝方此举严重违反了安理会相关决议。 ■本版稿件均据新华社

## 南华大学附属第一医院 2016 年学科管理人才招聘公告

南华大学附属第一医院创建于1943年,前身为湖南省省立中正医院,是一所集医疗、教学、科研、预防、康复于一体的省级综合型三甲甲等医院。根据医院发展及学科建设需要,现面向社会公开招聘以下岗位学科管理人才:

生殖医学中心主任;妇科主任、副主任;产科主任、副主任;放疗科主任;泌尿外

科病室主任;血液科副主任。

具体岗位数、报名条件及招聘流程,请登录南华大学附属第一医院官方网站进行查询(www.nhfy.com)

联系人及电话:

田老师 0734-8279405

邮箱:fyrensike@126.com